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Тема:  Функція 
[image: image1.wmf]x

k

y

=

, її графік та властивості.

Мета:  Вивести означення оберненої пропорційності, сформулювати її властивості, ознайомити з графіком; розвивати  логічне  мислення,  пізнавальну  активність,  творчу  уяву;  виховувати  самостійність, акуратність побудов.
Тип  уроку: урок  здобуття  нових  знань  і  вмінь.

Девіз  уроку: знання  проходять  у  процесі  мислення.

Обладнання: ПК, картки, модель координатної площини.

                                  Х і д     у р о к у

1. Організаційний  момент.

Добрий  день, учні! Привітайтеся  з  нашими  гостями. Я радий  бачити  вас усміхненими, життєрадісними. Сьогодні ми відзначаємо свято Андрія Первозванного і я впевнений, що на уроці буде тільки святкова атмосфера.
2. Перевірка домашнього завдання.
Учні перевіряють виконання вправи з підручника №181(1;3) через взаємоперевірку з демонстрацією на  слайді №2 відповіді.

1) 1,82×105                           3)  1,5×1027

Та вправи №183 з демонстрацією на  слайді №3
3,96×1010км.
3. Покладання  мети  і  мотивації. 
Слово вчителя. Запишіть  в  зошитах  число, класна  робота, тема  уроку 
« Функція 
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, її графік та властивості» (слайд №4).
(Учням пропонується зробити запити, про що вони хочуть дізнатися на уроці).

Повідомляється мета уроку (слайд №5).

Слово вчителя. Перш ніж ми з вами розпочнемо вивчення нової теми, давайте пригадаємо матеріал який ви вивчали раніше і який допоможе краще засвоїти сьогоднішню тему.
(Учням пропонуються картки на яких записано запитання, а на других відповіді під кодами букв. Потрібно встановити відповідність).
Картка запитань.

1. Що таке функція?

2. Що таке область визначення функції?

3. Що таке область значень функції?

4. Що таке графік функції?

5. Які  ви знаєте способи задання функції?

Картка відповідей.

А) Словесний, аналітичний, табличний, графічний.

Б) фігура, яка складається з усіх точок координатної площини, абсциси яких дорівнюють усім значенням аргументу, а ординати – відповідним значенням функції.

В) Множина значень, яких набуває незалежна змінна (аргумент).

Г) Множина значень, яких набуває залежна змінна (функція).

Д) Залежність змінної у від х, при якій кожному значенню х відповідає єдине значення у.

Шифр

1 – Д;  2 – В;  3 – Г; 4 – Б; 5 – А.

(Учні перевіряють роботи через шифр на слайді №6)

Фронтально будуємо на моделі координатної площини точки: А(2;3), В(0;4), С(3;0), D(-3;-5) (слайд №7).
Ми вже з вами у 7 класі вивчили лінійну функцію (учні записують в зошитах формулу у=kх+в, де k ≠ 0).
Пригадуємо, що є графіком лінійної функції та що для цього потрібно мати.
Добре, дякую. То  ж  розпочинаємо  вирішувати  ваші  запити.

4. Етап  реалізації  проблеми.
Слово вчителя. Тема «Функції» займає чільне місце у тестах з математики на ЗНО, приблизно 15-17% всіх завдань. В подальшому, під час здобуття повної загальної середньої освіти  ви ознайомитеся з різними видами функцій: показниковими, логарифмічними, тригонометричними та іншими. Вміння аналізувати і будувати графіки функцій використовується у фізиці, економіці, статистиці та інших науках. Сьогодні є актуальним оприлюднення за допомогою графіків різноманітних рейтингів, курсів валют, рівня життя та інше. Тож тема є досить актуальною та потрібною.

Під час вивчення теми «Тиск» у фізиці ми з вами говорили, що тиск і площа поверхні, на яку діє сила тиску пов’язані цікавою залежністю, якщо площу зменшити в 2 рази, то тиск збільшиться в 2 рази, і навпаки, якщо площу збільшити в 2 рази, то тиск зменшиться в 2 рази.

Давайте розглянемо такий приклад.

Відстань від Зеленого до Берестечка 5 км. Вам її потрібно пройти  пішки з швидкістю v1=5км/год, проїхати на велосипеді з швидкістю               v2 = 10км/год, проїхати на скутері з швидкістю v3 = 20км/год, проїхати на вантажному автомобілі з швидкістю v4 = 40км/год. Вважати рух рівномірний.

Давайте виразимо залежність часу від швидкості та знайдемо його.

(кожен з чотирьох учнів визначає свій час і робить висновок)
t1 = 5/v1 = 5/5 = 1год, t2 = 5/v2 = 5/10 =0,5год, t3 = 5/v3 = 5/20 = 0,25год, 
t4  = 5/v4 = 5/40 = 0,125год. 
Ми бачимо, що із збільшенням швидкості в певну кількість разів, час зменшується в стільки ж разів.

Такі функції, при яких із збільшенням аргументу (x) значення функції (у) зменшуються і навпаки називають оберненими пропорційностями.

Оберненою пропорційністю називається функція, яку можна задати формулою виду 
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, де х – незалежна змінна (х ≠ 0) і k – число, що не дорівнює нулю (слайд №8).

А зараз знайдемо область визначення даної функції.

D(y): х ≠ 0.

Висновок: графік функції не перетинає вісь Оy, бо х ≠ 0 (слайд №9).

Знайдемо область значень функції.

Е(y): y ≠ 0.

Висновок: графік функції не перетинає вісь Оx, бо  y ≠ 0 (слайд №10).
Виникає проблемне питання, який вигляд має графік, що не перетинає вісь абсцис і вісь ординат.
Наступне завдання (слайд №11). Учні об’єднуються в пари.
1 пара 
Побудувати графік функції у=12/х.
Учні складають таблицю

	х
	-12
	-6
	-4
	-3
	-2
	-1
	1
	2
	3
	4
	6
	12

	у
	-1
	-2
	-3
	-4
	-6
	-12
	12
	6
	4
	3
	2
	1


і демонструють свій графік іншій парі.

2 пара

Побудувати графік функції у=-12/х.

Учні складають таблицю

	х
	-12
	-6
	-4
	-3
	-2
	-1
	1
	2
	3
	4
	6
	12

	у
	1
	2
	3
	4
	6
	12
	-12
	-6
	-4
	-3
	-2
	-1


і демонструють свій графік іншій парі.

Робимо висновок.

Криву, яка є графіком оберненої пропорційності, називають гіперболою (дві вітки гіперболи) (слайд 12).

Якщо k > 0 то вітки розміщені у І і ІІІ чвертях, якщо k < 0, то вітки розміщені у ІІ і ІV чвертях (слайди №13, №14).
Гіпербола має дві асимптоти Оx – горизонтальна, Оy – вертикальна. Протилежним значенням аргументу відповідають протилежні значення функції (слайд №15)
5. Первинне застосування набутих знань.
Учні самостійно розв’язують вправу 198(2; 4; 6)
Запишіть функцію у вигляді у=к/х

у=7/2х= 3,5/х

у=-3/2х= -1,5/х

у=61/100х= 0,61/х

Оприлюднюють результати.
Вправа 200 (колективно)

Один учень біля дошки коментує розв’язування, решта записують в зошитах.

Функцію задано формулою у= 8/х.  Яке значення функції відповідає значенню х= -0,04?

Відповідь: у= 8/(-0,04)=200.

При якому значенні аргументу значення функції дорівнює -5?

х=8/у=8/(-5)=1,6.
6. Підсумок  уроку 
Методом ПРЕС проводимо підсумок уроку (слайд №16).









7. Оцінювання учнів.

За роботу на уроці учні одержують оцінки.
8. Домашнє  завдання
Вивчити § 10. Вправи  201, 202, 217.

Тому, що…





Я вважаю, що…





Наприклад…  .





Отже …
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